
Klinika ústní, čelistní a obličejové chirurgie 

 

Naše klinika nabízí široké spektrum ošetření onemocnění dutiny ústní, obličeje a krku. Patří 

sem výkony maxilofaciální a dentoalveolární chirurgie.   

V rámci dentoalveolární chirurgie provádíme vytažení zubů, odstraňování neprořezaných 

zubů - např. osmiček, resekce kořenových hrotů, operace čelistních cyst, ošetření zánětlivých stavů 

v dutině ústní nebo v kolemčelistních prostorech (obr. 1), odstranění výrůstků (tumorů) sliznice 

dutiny ústní, úprava sliznice a kosti před zhotovením protézy, nebo zavedení zubního implantátu do 

čelistních kostí.  

Součástí naší odbornosti je i péče o pacienty s onemocněním čelistních dutin, slinných žláz, 

poruchou obličejových nervů a problematikou čelistních kloubů. 

Všechny tyto výkony provádíme většinou v místním znecitlivění na ambulanci naší kliniky nebo 

objednáváme pacienty na ambulantní operační sál.  

Výkony maxilofaciální chirurgie, jako jsou rozsáhlejší úrazy (obr. 2), nádory (obr. 3), záněty a 

onemocnění čelistních kloubů, provádíme většinou v celkové anestézii – „narkóze“ -  při hospitalizaci 

pacienta na lůžkovém oddělení, které je součástí naší kliniky. 

Mezi tyto výkony patří:  

 léčba kolemčelistních zánětů (pokud nelze ošetřit v místním znecitlivění) 

 vytažení nepříznivě uložených zubů moudrosti nebo odstranění větších zubních cyst 

 chirurgická terapie onemocnění čelistních kloubů (artroskopie, náhrada kloubu) 

 operace zhoubných nádorů dutiny ústní a obličeje s využitím nových metod rekonstrukce 

 pooperačních obličejových defektů (laloková plastika)  

 traumatologie dutiny ústní a obličeje  

 chirurgická úprava poruch mezičelistních vztahů (tzv. ortognátní chirurgie) 

 

 



                                            

Obr. 1: Kolemčelistní zánět se vznikem hnisavé dutiny (abscesu). 

 

 

              

                       Obr. 2: Úraz obličejových kostí: bezprostředně po úraze a po zhojení.  

 

 



 

Obr. 3: Zhoubný nádor v oblasti hrany jazyka. 

 

Naše pracoviště ve spolupráci s Klinikou zubního lékařství nabízí i ošetření pacientů 

s mentálním postižením a nespolupracujících dětských pacientů.  

Pro kontroly a péči o nemocné s chronickými potížemi, jsou na ambulanci kliniky zřízeny 

specializované poradny: 

 Traumatologická poradna - stavy po ošetření úrazů a pooperační kontroly 

 Kloubní porada – léčba onemocnění čelistního kloubu 

 Onkologická poradna – péče o pacienty s nádorovým onemocněním 

 Implantologická poradna – klienti se zájmem o zavedení zubních implantátů 

Pacienti na naše pracoviště přicházejí na doporučení svého zubního lékaře nebo jiného 

specialisty. Při nebezpečí z prodlení, v případě zánětlivých stavů, úrazu obličeje, nebo krvácení 

z dutiny ústní, ošetřujeme pacienty i bez doporučení. 

 

                           


